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LABORATORNÍ CVIČENÍ Z BIOLOGIE 	
TŘÍDA: TERCIE
TÉMA: KOSTERNÍ SOUSTAVA
POMŮCKY: model kostry člověka, barevné papíry A4, mastný krém, pravítko, tužka
ÚKOLY:
1) Na modelu kostry člověka zopakovat její stavbu a vyplnit pracovní list (příloha  protokolu)
2) Zhotovení otisků chodidel (plantogram) a výpočet indexu plochosti nohy 
3) Vady páteře 
POSTUP: 

1) Otisky chodidel
· Chodidla potřít mastným krémem
· Stoupnout si celou vahou na připravený arch papíru a zhotovit otisky (podle velikosti chodidla obě nohy na jeden papír nebo zvlášť)
· Otisky pro lepší viditelnost obtáhnout tužkou 
· Narýsovat přímku tak, aby se dotýkala vnější strany chodidla
· V nejužší (a) a nejširší (b) části chodidla narýsovat kolmice na přímku (viz obr.)
· Změřit úseky kolmic  na chodidlech a vypočítat indexy obou nohou
Výpočet indexu:

Vyhodnocení hodnoty  indexu:
do 45%            -  noha zdravá, normálně klenutá                                   
45,1 – 50%     -  noha mírně plochá
50,1 – 60%     -  noha středně plochá
nad 60%         -  noha silně plochá
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2) Vady páteře
· Zakreslete a popište do protokolu fyziologická prohnutí páteře (lordózy a kyfózy), boční nákres páteře 
· Uveďte stručnou charakteristiku skoliosy a kulatých zad a nejčastější příčiny jejich vzniku  
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